

506 398

# Кузбасс

Издается  
с 7 января 1922 года.



Областная массовая  
газета-журнал  
франко-фонд

поздравляем!



Фото Виктора Грызькина.

## Прорубили окно в Россию

Завершен третий конкурс лучших учреждений культуры страны «Окно в Россию». Как известно, проводится он в нескольких номинациях — «Театр года», «Филармония года», «Библиотека года», «Музей года», «Институт искусств года». Жюри конкурса и экспертные советы, в которые входят ведущие мастера искусства и культуры, определяют победителей конкурса и его лауреатов.

При таком раскладе особенно радостно сознавать, что лауреатом конкурса в номинации «Институт искусств года» названа Кемеровская государственная академия культуры и искусств. Чуть-чуть отстали наши земляки в конкурсном соревновании от Восточно-Сибирской государственной академии культуры и искусств (г. Улан-Удэ), ставшей «Институтом искусств года».

Илья ЛЯХОВ.

### Победителям — благодарный Кузбасс

В рамках мероприятий к 55-летию Победы началась всекузбасская бессрочная благотворительная акция «Воинам-победителям — благодарный Кузбасс».

Цель ее — сделать так, чтобы забота об участниках и вдовах стала постоянной. Вчера из областного бюджета выделено 100 тысяч рублей на слуховые аппараты. За счет областного бюджета 5000 тонн угля отправлено в Белокуриху в обмен на 170 курортных путевок. Напомним, что Белокуриха уже получила 10 тысяч тонн угля и по путевкам отдыхают 323 кузбасских ветерана.

**Ребятам от таможенников**  
Кузбасские таможенники передали домам-интернатам области игрушки и витамины на 46 тысяч рублей.

Этот груз из Швеции был задержан из-за нарушений в оформлении документов. Вся партия груза перешла в федеральную собственность и по закону должна быть продана, а средства направлены в госбюджет. Но таможенники вышли с инициативой передать подарки кузбасским ребятишкам.

### На выставку в Токио

В марте в Токио состоится выставка, посвященная 80-летию японской школы педагогики им. Л. Н. Толстого при Токийском университете Сэва Дэиси.

Кузбасс на выставке будет представлять новозузнецкая школа № 96 (директор Б. Гросбейн), в которой с 1997 года дети обучаются по педагогической программе духовного и интеллектуального развития.

В школе есть производственный участок завода ферросплавов и два гектара земли, где ребятишки приобретают трудовые навыки.

### Экономика



Фото Юрия Юрєва.

## Взяв лучшее из прошлого, идти дальше

Последние несколько месяцев уходившего года разрез «Черниговцев» существовал как государство в государстве, со своим собственным «правительством», своими законами и порядками, своими СМИ и своей «пограничной» контрольно-про-

пускной системой. Далеко не каждый журналист мог свободно попасть на предприятие. После прихода к власти в канун Нового года нового руководства здесь многое изменилось. Если в былые времена для меня, как и для многих других, лодходы к разрезу были наглухо закрыты, то на этот раз, приветливо заметнув меня, шлабман открыл путь на ранее запретную территорию. И такое начало сразу настроило на мажорный лад.

Впрочем, в сторону эмоций, меня интересовало, как складывается на сегодняшний день ситуация на «Черниговце». Отвечая на этот вопрос, исполни-

тельный директор Альберт Иванович Колесников прямо заявил, что наказ губернатора А. Тулеева выполнен — предприятие работает стабильно, в обычном режиме. Хотя, положив руку на сердце, не скажешь, что все гладко. Как бы проверяя новое руко-

водство на прочность, ударили жестокие морозы, которые нанесли вред производству: ненадолго, но выходяли из строя экскаваторы, были сбои в работе обогатительной фабрики и железнодорожной службы. (Окончание на 2-й стр.)

### коротко

Во дворе спорта кузнецких металлургов открылся ресторан «Спортивный». Он построен отделом капитального строительства комбината, а обслуживают посетителей работники комбината питания КМК.

### На Записе платят хорошо

На Западно-Сибирском металлургическом комбинате началась выплата заработной платы за декабрь. Ее фонд в прошлом месяце вырос до 133 миллионов рублей, что на 14 процентов выше ноябрьского. По предварительным данным корпорации «Чермет», Записб в декабре занял второе место по росту среднего дохода на одного работающего среди предприятий черной металлургии России.

### Победили рудари Таштагола...

На Кузнецком комбинате подведены итоги соревнования среди трудовых коллективов. В нем участвовали свыше сорока структурных подразделений предприятия. Главной задачей соревновавшихся было выполнение плана по производству, улучшение качества продукции,



У металлургов Новокузнецка

снижение ее себестоимости. Победителями стали рудари Таштагола, труженники доменного, сталеплавильного, обжимного, литейного, газового и цехов ремонта металлургических печей и производства товаров народного потребления. Им вручены Почетные грамоты и денежные премии.

### На алюминиевый приехали судебные исполнители

В субботу истек срок добровольного исполнения решения арбитражного суда, по которому Новокузнецкий алюминиевый завод должен выплатить «Кузбассэнерго» 739 миллионов рублей. На завод прибыли судебные исполнители, которые призваны арестовать счета и описать имущество предприятия. Генеральный директор Виктор Терентьев готовит предприятие к работе в блокаде положения. В ожидании ограничения подачи электроэнергии разрабатывается схема поэтапного выведения из работы мощностей предприятия. Приказано остановить работы на объектах капитального строительства, свернуть текущие ремонты.

Михаил ЕРШОВ.

### сотрудничество

## Пилить-строгать по-гречески

Лесокомбинат поселка Яя с участием специалистов из Греции наладил производство пиломатериалов на уровне мировых стандартов.

Техническое перевооружение производства проведено на совместные средства в рамках кредита, который в прошлом году выделено администрации нашей области правительством Греции.

Выполнение совместной программы потребует в общей сложности более 600 тысяч долларов. Однако первые инвестиции уже окупаются за счет выхода продукции на европейский рынок. После полной реконструкции Яйский лесокомбинат сможет перерабатывать около 80 тысяч кубометров древесины в год и продавать на внешнем рынке 12-15 тысяч кубометров пиломатериалов.

Как заявил руководитель лесокомбината А. Мезинов, есть еще один значимый для сибиряков аспект сотрудничества с греческими партнерами — создание современной социальной инфраструктуры предприятия и шефство над детскими учреждениями поселка.

**КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)**  
21 января  
официальный курс — 28,51 руб.

**погода**  
**ЯНВАРЬ**  
21 января. Полнолуние 21 января.  
Восход 9.30. Заход 17.25. Восток 17.50.  
Долгота дня 7.55. Заход 9.34.

По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерове в субботу малооблачно, днем до -10, ночью до -15, в воскресенье ясно, днем до -10, ночью до -18 градусов.  
По югу области в субботу малооблачно, днем до -9, ночью до -18, в воскресенье ясно, днем до -11, ночью до -17 градусов.

### Чечня

## С возвращением!

Вчера московским поездом в Кемерово прибыли заместитель командира по вооружению сводного отряда УВД на транспорте, находящегося в Чечне, и два бойца, раненные 9 января при обороне железнодорожной станции Ар-гун.

О боях за эту станцию писал весь мир, но нигде не прозвучало, что среди защищавшихся были кузбасские милиционеры. Однако именно на их долю выпало самое тяжелое. В момент боя на станции находился 31 человек. Бойцы в течение девяти часов отражали все атаки и ежесекундно слышали предложения «сдаться». За это время кузбасские милиционеры уничтожили две снайперские и три пулеметные точки, более 20 боевиков. Общее же количество нападавших было от 150 до 300 человек. Потери милиционеров — четверо убиты, четверо ранены. Двое милиционеров, при-

бывших вчера из екатеринбургского госпиталя, уже отправлены домой — в Томск и Тайгу. Офицер находится в больнице УВД, где, по всей вероятности, пробудет недолго.

Олег КАЧКАЕВ.  
Фото Юрия Юрєва.



### Сайдуллаев встретится с Масхадовым в Чечне

Глава Госсювета Чечни Малик Сайдуллаев намерен встретиться с Асланом Масхадовым 24-25 января в Чечне. «С ним можно сесть за стол переговоров, чтобы остановить войну», — сказал Сайдуллаев. — Я намерен выехать в Грозный в ближайшую субботу». По его словам, чеченские полевые командиры, «за которыми 7 тысяч боевиков», находятся сейчас в Москве, и это не случайно. Они проводят серию консультаций по урегулированию ситуации в республике, сообщает ИТАР-ТАСС.

### Радуев продает Басаева и уезжает

«Независимая газета» опубликовала письмо полевого командира, генерального секретаря «Кавказского дома» Салмана Радуева от 10.12.1999, «командующему русскими войсками» генералу Казанцеву. В нем предлагается сделка, согласно которой: «Независимая газета» опубликует письмо полевого командира, генерального секретаря «Кавказского дома» Салмана Радуева от 10.12.1999, «командующему русскими войсками» генералу Казанцеву. В нем предлагается сделка, согласно которой: Возглавляемые Радуевым отряды «отказываются на нынешнем этапе от вооруженной борьбы, ответственность за начало которой несет Басаев Ша-

### Министр обороны Чечни стрелялся с Басаевым

Шамиль Басаев тяжело ранен и находится в неизвестном месте в Чечне, сообщила испанская газета «Вангардия» со ссылкой на бывшего министра иностранных дел Чечни Шамиля Бено. Бено заявил корреспонденту газеты Рафаэлю Почу, что Басаев получил ранение во время спора с министром обороны Чечни Магомедом Хамбиевым. По словам Бено, Хамбиев упрекнул Басаева за неудачное вторжение в Дагестан, которое побудило Москву ввести свои войска в Чечню, и после этого оба стали пистолетами. Далее Бено сказал, что «Басаев ранил в ногу Хамбиева, а Хамбиев вогнал ему три пули в брюшную полость». Произошло это три недели назад. С тех пор Басаев нигде не появлялся.

### на лыжи, друзья!

21-23 января в Кемерове состоится VIII зимняя рабочая спартакиада Кузбасского отделения Западно-Сибирской железной дороги. Парад открытия пройдет на стадионе школы-интерната № 6 (ул. Красная, 23) 22 января в 13 часов. В программе соревнований: лыжные гонки и эстафета (сосновый бор, база СДЮШОР № 3), мини-футбол (ул. Красная, 23). Приглашаем болельщиков.

ФСК «Локомотив» Кузбасского отделения ЗСЖД.

### Читайте в субботу:

— кто и как хочет вести кузбасский санаторий «Горняк» в Белокурихе;  
— астрологический прогноз.





